
 

Ministério da Educação 

Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro 

Pró-reitoria de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 
                                   

 

1 

 

Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) 

realizada no dia 14/02/2022, na sala virtual do Google Meet. 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiros: Aline dos Santos Garcia Gomes (Ciências Agrárias); Maurício de Sant’Anna Junior (Ciências da Saúde); 

Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra); Fernanda Delvalhas Piccolo (Ciências Humanas); Leonardo de 

Carvalho Vidal (Engenharias); Alda Maria Coimbra Aguilar Maciel (Linguística, Letras e Artes); Erica Cristina Bispo 

(Docente Pós-graduação Lato Sensu); Janaina dos Santos Nascimento e Giselle Rôças de Souza Fonseca (Docente Pós-

graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara e Alexandre Ornelles de Oliveira (Técnico-

administrativo). 

Ausências: Ciências Biológicas, não justificada; Ciências Sociais Aplicadas, não justificada. 

Convidados: Felipe José Jandre dos Resis e Lilian Dias Bernardo (Representantes do Grupo de Trabalho para criação do 

Curso de Mestrado Profissional em Ciência, Tecnologia e Inovação / CREAL); Marcia Cristina Silva (DPPESQ/PROPPI); 

Marcela Brandão Cunha (CGPQ/DPPESQ); Patricia Silva Ferreira (DIRAGI/PROPPI); Juliana Benício (CTPI/DIRAGI). 

Início da Reunião: 09h46. 

 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes 

O presidente, depois de aprovada a pauta, apresenta os informes: (i) 

comunica, com pesar, o falecimento da Profª Angela Maria Coutinho, 

docente do campus Nilópolis, ex Diretora de Ensino do Campus São 

Gonçalo e ex conselheira do CAPOG da área de Linguística, Letras e 

Artes; (ii) edital conjunto de eleições dos conselhos acadêmicos CAEG, 

CAET, CAEX e CAPOG, com processo a partir do final do mês de 

março. 

 

2. Aprovação de Ata 

O Presidente consulta o Conselho sobre a ata da reunião ordinária 

anterior, realizada no dia 17/01/2022, que foi aprovada com duas 

abstenções por não presença na reunião. 

Aprovação 

3. Criação do Curso de 

Mestrado Profissional do 

Programa de Pós-

graduação em Ciência, 

Tecnologia e Inovação em 

Saúde, na Área 45 - 

Interdisciplinar / Câmara 

IV (Saúde e Biológicas) da 

CAPES, do Campus 

Realengo - Processo SIPAC 

nº 23273.000018/2022-07  

O Presidente passa a palavra a Felipe José Jandre dos Reis e Lilian Dias 

Bernardo, representantes do grupo de trabalho para a criação do Curso de 

Mestrado Profissional do Programa de Pós-graduação em Ciência, 

Tecnologia e Inovação em Saúde, Campus Realengo, na Área 45 - 

Interdisciplinar / Câmara IV (Saúde e Biológicas) da CAPES para 

apresentação da proposta. Após sua fala, o conselho apresentou suas 

colocações sobre: (i) definição de vagas oferecidas para cada turma; (ii) 

composição do grupo docente, identificando quais pertencem a outros 

campi e a necessária a liberação de carga horária para atuação no 

programa; (iii) delineamento do perfil do curso; (iv) pontuar o perfil do 

egresso; (v) revisão de expressões que melhor atendam ao ensino no 

contexto da Educação Profissional e Tecnológica (EPT), como o mercado 

de trabalho, sendo melhor atender ao mundo do trabalho, ciências leves 

e duras, e uso da palavra “ferramenta”; (vi) retirada dos indicativos de 

seleção os critérios de desempate 3, 4 e 5; (vii) esclarecer melhor, além 

da lista de disciplinas, a própria Matriz Curricular, em termos das 

disciplinas obrigatórias, mais concentradas em pesquisa, e eletivas, mais 

voltadas às linhas de pesquisa. Após larga discussão, com as sugestões 

apresentadas, a proposta de criação do Programa foi aprovada por 

unanimidade. 

Aprovação 

Assuntos Gerais Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 11h38.  
 


